

# 百所学校艺体卫器材“查体”

## 体育器材“从零到全”，艺术卫生器材缺额较大

本报济宁7月13日讯(记者 马文青) 连日来,济宁市教育、财政两部门联合,兵分8路对参加全市2009年学校体育卫生音乐美术器材配备的100所中小学校进行全面复查。据检查组工作人员介绍,各学校体育器材配备情况最好,基本全部达到了省有关配备标准。相比之下,

音乐、美术等艺术教育器材及卫生器材配备缺得较多,需进一步加大投入。

济宁市教育局艺体卫科林庆柱科长介绍,为了满足素质教育的需要,济宁市从2009年开始启动中小学艺体卫器材配备工程,共有100所中小学校被纳入工程,按照每年城市教育附加费的

5%和生均公用经费的4%投入标准,去年一年,济宁市共投入1600余万元用于添设艺体卫器材。

按省教育厅要求,中小学校音乐教学要具备钢琴、无固定音高的打击乐器等乐器类设备,视听设备、音乐软件、电子节拍器等电教传统教学设备;设专门舞蹈

教室的学校还要有钢琴或电钢琴、把杆、照身镜、木质地板等设备;美术教学设备包括国画、版画、雕刻等教学所用各类教学设备及材料,画架、灯光器材等数十种仪器设备;体育与健康教育专用教学设备则包括体育、田径、球类等课程教学所需运动器械、测量、计时

工具和挂图、教学软件等;卫生保健设备的配置,则应满足医务室完成学生发育和健康检查、治疗、卫生保健教育和管理等任务所需要的设备、器材及辅助材料。林科长告诉记者,参照以上标准,目前已接受复查的学校中,体育器材配备已从原来的零达标率升级到100%达标;艺术

教育器材和卫生保健设备的配置相对欠缺,须进一步加大投入。和以上硬件设施配备相比,艺体卫专业教师配备缺额较大,须进一步加强配备。

据悉,济宁市今年将继续实施中小学艺体卫器材配备工程,目前已已有150所中小学校被纳入项目学校。

### 汶上教体局发布五条禁令

## 办班补课直接“下课”

本报济宁7月13日讯(记者 马文青 通讯员 张明坤) 汶上县教体局日前发布五条禁令,严禁各中小学暑假期间以各种形式办班补课,并公布相关违规办班补课举报电话。被举报的违规教师将直接面临“下课”。

“严禁各中小学利用暑假举办各类辅导班、补习班和特长班;严禁各中小学在职教师以任何名义在校内外违规办班,组织学生进行强化训练或参与其中有偿授课;严禁在职教师授意所教班级学生参加其本人或他人组织的有偿补课活动……”汶上县教体局在发布五条禁令时,要求各乡镇教办和学校都要公布举报电话,接受社会监督。

对于违规安排补课或者上新课者,汶上教体局将进行通报批评,取消学校当年各类集体评优评先资格,并追究学校领导人的责任;对违规教师,视不同情况作出通报批评、调整工作岗位、师德考核直接定为不合格档次、年度考核直接定为不合格等次、三年内不予晋级,直至解聘等行政处分。对于民办学校在假期违规安排补课或者上新课者,在全县予以通报,并停止半年招生,直至吊销办学许可证;民办学校教师私自办班补课,所在学校要无条件解聘。

县教育体育局监督举报电话7282099,接受群众举报。该县教体局还将组织检查组进行检查。



## 文化遗产在身边

13日上午,在济宁市博物馆内,市民正在观看《济宁市民间收藏艺术精品展》。据了解,展览共展出了民间收藏家的瓷器、玉器、铜器、书画、民俗、杂技等6个门类近300件经典藏品,让前来参观的市民大开眼界。

本报记者 张晓科 王海龙 摄